

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۲۳ نومبر وقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔

عالمہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

تھریڈ ایم ڈیم احمد صاحب

کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۳ نومبر - حضرت سیدنا امام دین صاحب کو بخیر میں تو سیتا ہی ہے۔ اب ۹۹۶۶ ہے، آج سانس اور دل کی تکلیف اسی طرح ہے، ریز کمزوری اور گہرا ہٹ بہت زیادہ ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدنا حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

روزنامہ

ایڈیٹری

روزانہ دین نوری

The Daily ALFAZL RABWAH قیمت

جلد ۱۲	۲۲ نومبر ۱۹۷۳ء	۲۷ نومبر ۱۹۷۳ء	۲۳ نومبر ۱۹۷۳ء	۲۷ نومبر ۱۹۷۳ء	۲۷ نومبر ۱۹۷۳ء
--------	----------------	----------------	----------------	----------------	----------------

ارشادِ اکابر عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میں جس راہ کی طرف بولتا ہوں اس پر چل کر غوثیت اور قطبیت ملتی ہے

جو لوگ مجھے قبول کرتے ہیں وہ دین دنیا دونوں کی فلاح کے وارث ہونگے

"یاد رکھو کہ اس قدر نشانات دیجے کہ مجھے جسے کوئی شک و شبہ گذر سکتا ہے تو اسے ڈرنا چاہیے کہ شیطان عدو مبین ساتھ ہے۔ میں جس راہ کی طرف بولتا ہوں وہ راہ ہے جس پر چل کر غوثیت اور قطبیت ملتی ہے اور اللہ تعالیٰ کے بڑے بڑے انعام ہوتے ہیں۔ جو لوگ مجھے قبول کرتے ہیں ان کی دین دنیا بھی اچھی ہوگی کیونکہ اللہ تعالیٰ وعدہ فرمایا ہے **وَجَاهِدُ الَّذِينَ اتَّبَعُواكَ فَنُوقَ الَّذِينَ كَفَرُوا إِلَىٰ يَوْمِ الْقِيَامَةِ**۔

درحقیقت وہ زمانہ آتا ہے کہ ان کو اہمیت سے نکال کر خود قوت بیان عطا کرے گا اور وہ منکول پر غالب ہونگے لیکن جو شخص دلائل اور نشانات کو دیکھتا ہے اور دیانت - امانت - انصاف کو ہاتھ سے چھوڑتا ہے۔ اسے یاد رکھنا چاہیے کہ **مَنْ آتَلَقَ مِثْنَ اشْتَرَىٰ عَلَى اللَّهِ كَذِبًا اَوْ كَذَبَ بِآيَاتِهِ**۔ تم بہت سے نشانات دیکھ چکے ہو اور حروف تہجی کے طور پر اگر ایک نقشہ تیار کیا جاوے تو کوئی حرف باقی نہ رہے گا کہ اس میں کئی کئی نشانات نہ آئیں۔ تریاق القلوب میں بہت سے نشانات جمع کئے گئے ہیں اور تم نے اپنی آنکھوں سے پورے ہوتے دیکھے۔ اب وقت ہے کہ تمہارے ایمان مضبوط ہوں اور کوئی زلزلہ اور آزمائش تمہیں ہلانہ سکے"

دالحکم ۱۰ دسمبر ۱۹۷۳ء

نکاح کی بابرکت تقسیم

حضرت صاحبزادہ مرزا احمد صاحب مدرسہ صدر راجن احمد پاکستان نے مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۷۳ء بروز جمعرات مسجد مبارک ربوہ میں منور شہر خالد صاحب اہل اسے لیکچر اور قسیم الاسلام کا کچھ بنیاد پر دینی سرگرمیوں کا عالم صاحب خالد کا نکاح بشرطہ عہدہ منجانب جماعت منور مولوی فضل الدین صاحب وکیل کے ہمراہ اٹھائی ہزار روپیہ میں مہر پر ہوا۔ منور شہر صاحب خالد حضرت خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب منور سابق ناظمیت المال کے پوتے اور شہری بھتیجے صاحب حضرت بہائی عبدالرحیم صاحب قادری مرحوم کی نو بہن ہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے نکاح کا اعلان کرنے سے قبل ایک جمعہ شام خطبہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے قرآن مجید کی آیات جو خطبہ منور میں پڑھی جاتی ہیں کی تفسیر بیان کیا۔ آپ نے ازدواجی تعلقات کو کامیابی اور خیر و برکت سے ہمکنار کرنے کے مسئلہ میں قول سید اور تقویٰ کی اجرت پر بہت ایمان افزہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔ خطبہ کے اختتام پر آپ نے فرمایا کہ اس وقت میں جس نکاح کا اعلان کرنے لگا ہوں (باقی دیکھیں)۔

انجیل احمد

• ۲۳ نومبر کل یہاں نماز جمعہ محکم مولا اجمال الدین صاحب شہر نے پڑھائی۔ آپ نے مساعیات انسانی کے موضوع پر خطبہ دیا اور اس ضمن میں اسلامی تعلیم اور احکامات کو بڑی عمدگی سے واضح فرمایا۔

• محکم مولا انیس صاحب آج صبح ۷ بجے لائل پور سے ذریعہ موافقی جہاز کے اچھی تشریفات لے گئے ہیں۔ آپ وہاں جماعت احمدیہ کے اچھی کے جلسہ میں شرکت فرمائیں گے۔

• محکم مولا شیخ مبارک احمد صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد مشرقی پاکستان کے دور سے گذشتہ رات ربوہ واپس تشریفات لے آئے ہیں۔

• محکم چوہدری بشیر احمد صاحب عالم محترم چوہدری انور احمد صاحب کابلوں نے اطلاع دی ہے کہ ان کے لئے کاروباروں کے کباب انور صاحب کی حالت بہتر ہے اور کوئی خطرہ نہیں۔ الحمد للہ تعالیٰ ذالک

روزنامہ افضل بروہہ
مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۳ء

دنیا کو تباہی کا خطرہ اور اس کا علاج (قسط نمبر ۱)

آج بعض مسلمان اہل علم حضرات مسلمانوں میں مغربی تہذیب و تمدن اور مغربی علوم کے اثراوت کے نتائج دیکھ کر چونک چکے ہیں اور ان کے دلوں میں یہ جوش پیدا ہوتا ہوا نظر آتا ہے کہ مغربی علوم کا تجزیہ کر کے اسلام کی خوبیاں میان کی جائیں تاکہ ارتداد کے سیلاب کو جراثیم جلا آٹھکانا جا سکے۔

ہمارے لئے یہ امر واقعی بڑی خوشی کا باعث ہے کہ اب دو سر اہل علم حضرات بھی اس طرف کچھ متوجہ ہونے لگے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تو شروع ہی میں مسلمانوں کی توجہ کو اس طرف متعلق کرنے کی کوشش کی ہے چنانچہ ذیل میں ہم ایک طویل اقتباس آپ کے محفوظات میں سے نقل کرتے ہیں۔ اس اقتباس میں آپ نے چند الفاظ میں بہت سی باتوں کا احسن تعلق بیان کر کے کیا ہے جن کو اگر مد نظر رکھ کر کام کیا جائے تو تہذیب بہت اچھے نتائج برآمد ہو سکتے ہیں۔ اقتباس حسب ذیل ہے۔

میرا یہ باتیں اس لئے ہیں کہ تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو اور اس تعلق کی وجہ سے میرے اعضاء ہو گئے ہو۔ ان باتوں پر عمل کرو۔ اور عقل اور عظام الہی سے کام لو تاکہ سبھی سرفرت اور تقیہ کی روشنی تمہارے اندر پیدا ہو اور تم دوسرے لوگوں کو ظلمت سے نور کی طرف لانے کا وسیلہ بنو۔ اس لئے کہ آج کل اعتراضوں کی بنیاد طبعی اور ظہارت اور ہیئت کے مسائل کی بناء پر ہے اس لئے لازم ہو گا کہ ان علوم کی ماہیت اور کیفیت سے آگاہی حاصل کریں تاکہ جواب دہی سے پہلے اعتراض کی حقیقت تو ہم پر کھل جائے۔

ہیں ان مولیوں کو غلطی پر جاننا ہوں جو علوم جدیدہ کی تعلیم کے تحت ہیں وہ دراصل اپنی غلطی اور کمزوری کو چھپانے کے لئے اب کرتے ہیں ان کے ذہن میں یہ بات سمائی ہوئی ہے کہ علوم جدیدہ کی تحقیقات اسلام

سے برتن اور گراہ کر رہی ہے اور وہ یہ قرار دے بیٹھے ہیں کہ گویا عقل اور سائنس اسلام سے بالکل متضاد چیزیں ہیں۔ چونکہ خود فلسفہ کی کمزوریوں کو ظاہر کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ اس لئے اپنی اس کمزوری کو چھپانے کے لئے یہ بات تراشتے ہیں کہ علوم جدیدہ کا پڑھنا ہی جائز نہیں۔ ان کی روح فلسفہ سے کاٹی جی ہے اور نئی تحقیقات کے سامنے سجدہ کرتی ہے۔

مگر وہ سب فلسفہ ان کو نہیں ملا جو انہماں الہی سے پیدا ہوتا ہے۔ جو قرآن کریم میں گٹ گٹ کر بھرا ہوا ہے وہ ان کو اور صرف انہماں کو دیا جاتا ہے جو نہایت تذل اور بیستی سے اپنے نفسیں استغلا کے دروازے پر کھینک دیتے ہیں۔ جن کے دل اور دماغ سے منکرانہ خیالات کا تحقق نکل جاتا ہے اور جو اپنی کمزوریوں کا اعتراف کرتے ہوئے گڑ گڑا کر سب جو دیتا کا اقرار کرتے ہیں۔

پس ضرورت ہے کہ آج کل دین کی خدمت اور اعلائے کلمۃ اللہ کی غرض سے علوم جدیدہ حاصل کرو اور پڑھے۔ حد درجہ سے حاصل کرو۔ لیکن تجھے بھی تجربہ ہے جو بطور امتیازہ میں بیان کر دینا چاہتا ہوں کہ جو لوگ ان علوم ہماری میں ایک طرف پڑھتے اور ایسے محو اور منہمک ہوتے کہ کسی اہل دل اور اہل ذکر کے پاس بیٹھنے کا ان کو موقع نہ ملا۔ اور وہ خود اپنے اندر الہی نور نہ رکھتے تھے وہ غویا ٹھوکھا گئے اور اسلام سے دور جا پڑے۔ اور بجائے اس کے کہ ان علوم کو اسلام کے تابع کرنے اور انہماں کو علوم کے ماتحت کرنے کے بسو کو کوشش کر کے اپنے زعم میں دین اور توحی خدا کے متعلق بن گئے۔ مگر یاد رکھو کہ یہ کام وہی کر سکتا ہے۔ یعنی دینی خدمت وہی بجا لاسکتا ہے جو آسمانی روشنی اپنے اندر رکھتا ہو۔

بات یہ ہے کہ ان علوم کی تعلیم پادریت اور فلسفیت کے رنگ میں دی

جاتی ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان تعلیمات کا دلدادہ چند روز تو سن ظن کی وجہ سے جو اس کو نظر نا حاصل ہوتا ہے۔ و رسوم اسلام کا پابند رہتا ہے لیکن جوں جوں ادھر قدم بڑھانا چلا جاتا ہے۔ اسلام کو دور چھوڑتا جاتا ہے اور آقرآن رسوم کی پابندی سے بالکل ہی رہ جاتا ہے اور حقیقت سے کچھ تعلق نہیں رہتا۔ یہ نتیجہ پیدا ہوتا ہے اور ہوتا ہے ایک طرف علوم کی تحقیقات اور تعلیم میں نہیں ہونے کا بہت سے لوگ قوی لبرڈر ہلا کر بھی اس رمز کو نہیں سمجھ سکے کہ علوم جدیدہ کی تحصیل جب ہی مقید ہو سکتی ہے۔ جب محض دینی خدمت کی تہیہ سے ہو۔ اور کسی اہل دل آسمانی عقل اپنے اندر رکھنے والے مرد خدا کی صحبت سے فائزہ اٹھایا جائے۔

میرا ایمان ابی کہتا ہے کہ اس دہریت نما تجریت کے پھیلنے کی یہی وجہ ہے کہ جو شیطان فی محلے الحد کے دہر سے بھرے ہوئے علوم طبعی فلسفی یا ہیئت دانوں کی طرف سے اسلام پر ہوتے ہیں ان کا مقابلہ کرنے کے لئے یا ان کا جواب دہی کے لئے اسلام اور آسمانی نور کو عاجز سمجھ کر عقلی ڈھکوسلوں اور فرضی اور قیاسی دلائل کو کام میں لایا جاتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ایسے عجیب قرآن کریم کے مطالب اور مفاد سے نہیں دور جا پڑتے ہیں اور الحد کا ایک چھپا ہوا پردہ اپنے دل پر ڈال لیتے ہیں۔ جو ایک دقت اگر اگر اشر تھالے اپنی فضل نہ کرے تو دہریت کا جامہ میں لینا ہے اور وہی رنگ دل کو دیتا ہے جس سے وہ ہلاک ہو جاتا ہے۔

آج کل کے تعلیمی فتنہ لوگوں پر ایک اور بڑی آفت جو آ کر پڑتی ہے وہ یہ ہے کہ ان کو دینی علوم سے مطلق من نہیں ہوتا۔ پھر جب وہ کسی ہیئت دان یا فلسفہ دان کے اعتراض پر پڑتے ہیں تو اسلام کا نسبت شکوک اور وساوس ان کو پیدا ہو جاتے ہیں۔ تب وہ عسائی یا دہرہ بن جاتے ہیں۔ ایسی حالت میں ان کے والدین بھی ان پر بڑا ظلم کرتے ہیں کہ دینی علوم کی تحصیل کے لئے ذرا سا وقت بھی ان کو نہیں دیتے۔ اور ابتداء ہی سے ایسے دھندوں اور ٹھیکڑوں میں ڈال دیتے ہیں جو انہیں پاک دین سے محروم کر دیتے ہیں۔

یہ بات بھی غور کرنے کے قابل ہے

کہ دینی علوم کی تحصیل کے لئے طفولیت کا زمانہ بہت ہی مناسب اور موزوں ہے۔ جب ڈاڑھی مکمل آئی تب حضرت یعقوب یاد کرنے بیٹھے تو کیا خاک ہو گا طفولیت کا حافظہ تیز ہوتا ہے۔ انسانی عمر کے کسی دوسرے حصہ میں ایسا حافظہ کبھی بھی نہیں ہوتا۔ مجھے خوب یاد ہے کہ طفولیت کی لعین باتیں تو اب تک یاد ہیں لیکن پندرہ برس پہلے کی اکثر باتیں یاد نہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ پہلی عمر میں علم کی نفوذش ایسے طور پر اپنی جگہ کر لیتے ہیں اور قویا کے نشوونما کی عمر ہونے کے باعث ایسے دشتیں ہو جاتی ہیں کہ کچھ ضائع نہیں ہو سکتے۔ غرض یہ ایک طویل امر ہے۔

(مطولات جلد اول ص ۶۸ تا ۷۱)
ہم نے یہ اقتباس جماعت کی باہواری کے لئے نقل کیا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے اس طرف کافی توجہ دی ہے۔ اور صرف یہی نہیں کیا کہ مغربی علوم حاصل کر کے ان کو اسلام سے موافق ثابت کیا ہے بلکہ جہاں تک ممکن ہو سکا ہے ان علوم کی غلطیاں واضح کی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت یورپین جاک میں جہاں سے موجودہ ارتداد کو طوفان اٹھا ہے نہایت کامیابی کے ساتھ تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر رہی ہے۔

جیسا کہ ہم نے شروع ہی کہا ہے ہمیں اس امر کی بڑی خوشی ہے کہ بعض اہل علم حضرات اب اس طرف متوجہ ہوتے ہیں تاہم یہ امر بھی قابل غور ہے کہ جب تک کسی بیماری کی صحیح تشخیص نہ کی جائے گی اس وقت تک اس کا علاج مشکل ہوتا ہے۔ اس لئے نہایت ضروری ہے کہ پہلے حد یہ ارتداد کے اسباب معلوم کئے جائیں تاکہ اس کام کے لئے سب سے پہلے مذہب کے بنیادی اصولوں کا علم حاصل کرنا ضروری ہے۔ جب ہم کو یہ معلوم ہو جائے گا کہ مذہب ہے کیا چیز تو اس کے بعد ہی ہم سمجھ سکتے ہیں کہ آج جو چاروں طرف مادہ پرستی کا زور نظر آتا ہے اس کے کیا اسباب ہیں۔

قرآن کریم کے شروع ہی میں صحیح مذہب کا حلیہ پیش کر دیا گیا ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ذالک الکتاب لاویب فیہ
هدی للمتقین الذین
یومنون بالخبیب و یقیمون
اصلاۃ و مستاد زقنہم
بنفقون۔ والذین
(باقی ص ۶)

حضرت خواجہ غلام فرید صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصدیق اور آپ کی محبت و عقیدت کا اظہار

مکرمہ شیخ نور احمد صاحب منیر مبلغ بلاعریہ

ہوئے انہیں رقم فرمایا۔

”گواہ رہ اسے زمین اور آسمان! کہ خدا کی امانت اور شخص پر کہ اس رسالہ کے پیو پختے کے بد نہ باہر میں حاضر ہو اور نہ پختہ اور تو میں کو چھوڑے اور نہ پختہ کر کے والوں کی مجلس سے الگ ہو اسے مومنو! برائے خدا کو کہ امین“ (انجام آتم ملکہ)
یہ دعوت باہر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے انھوں نے علماء اور ائمہ اہل سنت سے انھوں نے ارسال کی گئی۔ اور اس کے افتتاحیہ کلمات یہ تھے۔

صاف باطن فقرہ کے لئے یہ قیوم کی قدر اتنا لے کے ڈرے اور ہر ایک کدورت سے الگ ہو کر اور کمال تفریح اور اتہال سے اس پاک جناب میں توہ کر کے اس راہ پرستہ کو اسی کے کشف اور الہام سے آنکشت چاہیں۔ اور جب خدا کے فضل سے انہیں معلوم کرایا جسے وہ پیمبر جیسا کہ ان کی آقا کی شان کے لائق ہے۔ محبت اور اخلاص اور کمال رجوع سے تو ایک خیرت حاصل کریں اور سچائی کی گواہی کے لئے کھڑے ہو جائیں۔ (انجام آتم ملکہ)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جن سجادہ نشینوں کو یہ دعوت مبع ہلہ ارسال کی تھی۔ ان میں حضرت خواجہ غلام فرید صاحب بھی شامل تھے۔ جو نبی حضرت خواجہ صاحب موصوف کو یہ دعوت مبع ہلہ موصول ہوئی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تائید میں ایک محترم زبان عربی آپ کو ارسال فرمایا جسے حضرت اقدس نے انجام آتم ملکہ میں شائع فرمایا۔ حضرت خواجہ صاحب موصوف نے تحریر کی

امای بعد قد ارسلت الی انحناب وہ دعوت

(۱)

حال ہی میں حضرت خواجہ غلام فرید صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی یاد میں ایک خاص حسن منایا گیا ہے۔ ریڈیو اور اخبارات نے اس موقع پر آپ کے مناقب و محامد کا ذکر کیا ہے۔ حضرت خواجہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ اولیاء اور علماء امت میں سے تھے۔ آپ محاب اللہ عزوجل بزرگ تھے۔ آپ کی روحانیت قوت سے اور اتحاق عالیہ کا خاص اثر تھا۔ آپ کے حالات زندگی کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو تفسیر قرآن مجید، حدیث، فقہ و تصوف کا غیر معمولی علم دیا گیا تھا بہت ذہین تھے۔ اور اپنے ذاتی مطالعہ سے ان علوم میں کمال حاصل کر لیا تھا۔ آپ کی شاعری فطری خصوصیات کی حامل تھی۔ اور اس میں سو ذکاوت کا رنگ پایا جاتا تھا۔ آپ فاضل لغتانی زبان کے بہت مشہور شاعر تھے۔ آپ کا منظوم کلام آپ کے مریدوں کو زبانی یاد ہے۔ اور اس کلام کے سننے اور پڑھنے وہ بہت محفوظ و مسرور ہوتے ہیں۔ آپ کے حالات زندگی کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ بہت ہی سخی تھے۔ صدقہ و خیرات کی عادت آپ کی فطرت میں ودیعت تھی اور جو دو کرم میں آپ ایک مثال تھے۔ چنانچہ مقدمہ دیوان فرید میں مذکور ہے کہ ایک روایت کے مطابق آپ نے اپنی عمر میں ساٹھ لاکھ روپے کے قریب خیرات کیا ہے۔ آپ کے مریدوں و مستقرین کا حلقہ بہت وسیع ہے جو آپ سے خاص روحانی تعلق و ارادت رکھتے ہیں۔ ریاست بہاولپور، ڈیر غازیخان، مظفر پور و تان میں آپ کے مرید کثرت سے ہیں۔ ریاست وادی کے ذاب بھی آپ کے مریدوں میں شامل تھے۔

(۲)

خدا اقلے کے حکم سے جب حضرت خیرا غلام احمد صاحب قادیانی نے مسیح موعود و ہمدی جہود کا دعوت دینا کے سامنے پیش فرمایا تو علماء اور مشائخ کی طرف سے مخالفت کا طوفان اٹھ کھڑا ہوا آپ کے خلافت نہادی دینے کے ارشاد ربانی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی مشہور تصنیف ”انجام آتم ملکہ“ میں صوفیاء و علماء کو باہر کی مفصل و دلیل دعوت دینے

الی المباعیة و طابیت
بالجواب و انکنت
عدیر الضرصہ و کن
لایت جزوہ من سن
الخطاب و سوق العتہ
اعلم با اعتر الاحباب
الی من بدد حالات و نف
علی مقام تخطیمات لیل
الشواب و ما جرت علی
لسانی کلمة فی حقاقت
الابا بالتجلیل و رعایة
الاداب و الان اطلع
ناک باقی معترت
بصلاح حالک بلا ارتب
و موتمن باناک من عباد
اللہ الصالحین و فی سیک
المشکور و مثاب و قدا و تبت
الفضل من الملائک اوھاب
ولاک ان تسئل من اللہ فاعی
خیر عاقبتی و ادعو لکی
حسن ماب و لولا خوف
الاطناب لا ازددت فی
الخطاب و السلام علی
من سالک سبیل الصواب
فقط

۲۴ رجب ۱۳۱۷ھ بمقام چاچراں
غلام فرید فقیر
خادم القصر

ترجمہ الہدایہ داخچ ہو کر مجھے آپ کی وہ کتاب (انجام آتم ملکہ) پونجی، جس میں باہر کی دعوت دی گئی ہے۔ اور اس کا جواب طلب کیا گیا ہے۔ اور اگرچہ میں مدیم الفرحت تھا تاہم میں نے اس کتاب کی ایک جزد کو جو حسن خطاب اور طریق خطاب پر مشتمل تھی پڑھا ہے۔ سو اسے ہر ایک حبیب سے عزیز تر آپ کو معلوم ہو کہ میرا مقام ابتدا ہی سے آپ کی نظیر کے ہے تاکہ مجھے تو اب مایل ہو اور کبھی میری زبان پر بجز تعظیم، تحکم اور عادت آداب کے آپ کے حق میں کوئی کلمہ جاری نہیں ہوا۔ اور اب میں آپ کو مطلع کرتا ہوں کہ میں بلا مشیہ آپ کے نیک حال کا محنت ہوں۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ آپ خدا اقلے کے صلح بندوں

میں سے ہیں۔ آپ کی سوزنا سوزنا قابل مشکر ہے جس کا اچھے گا۔ اور خدائے بختہ بادشاہ کا آپ پر بڑا فضل ہے۔ میرے لئے عاقبت بالبحر کی دعا فرمائیں۔ اور میں آپ کے لئے انجام خیر و خوبی کی دعا کرتا ہوں اگر مجھے طول کا اندیشہ نہ ہوتا تو میں زیادہ لکھتا۔ اور ہر اس شخص پر سلام ہو جو نیک راہ چلا۔ فقط

۲۴ رجب ۱۳۱۷ھ بمقام چاچراں

حضرت خواجہ صاحب کے اس محتویب نے لیکن مختلف علماء کے دل میں حسد اور بغض کی سیکاری بیدار کی۔ چنانچہ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی اور مولوی غلام شکر صاحب قصوری خود چاچراں شریف پونجی نیز مولوی عبدالرحیم صاحب و مولوی عبدالحق صاحب غزنی نے حضرت خواجہ صاحب موصوف کو کتب و تحریروں کے لئے آپ نے مرزا صاحب کو من عباد اللہ الصالحین کیوں لکھا ہے۔ اور آپ نے کیوں باقی علماء کی نقل و اتناح میں مرزا صاحب پر کفر کا فتوے نہیں لگایا۔ (مفصل دیکھو اشارت خیرہ جلد ۳ ص ۱۶۹)

(۳)

حضرت خواجہ صاحب کے اس خط کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت خواجہ صاحب موصوف کو جو جواب تحریر فرمایا اس میں حضور نے فرمایا کہ آپ کا خط محبت اور اخلاص کے عطر سے مسطر ہے اور ان میں توتے کی خوشبو ہے۔ اور میری دلی آرزو ہے کہ میں آپ سے ملاقات کروں۔ جس کا میں بے حد لداہہ ہوں۔ اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت خواجہ صاحب کے باہم کئی خطوط کا تبادلہ ہوا حضرت خواجہ صاحب نے وہ مشورہ جو ”جلد مذاہب اہل علم لاہور میں پڑھا گیا تھا اس کے مطالعہ کی خواہش فرمائی۔ اور جب حضرت اقدس کی طرف سے آپ کی خدمت میں یہ مضمون ارسال کی گئی۔ تو آپ نے اتھان شوق سے اس کا مطالعہ فرمایا۔ دیکھیں مفصل اشارت خیرہ جلد ۳ ص ۱۷۰ اشارت خیرہ میں مذکور ہے کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حاصل افتاء مبارکہ

کا مرفی خط حضرت خواجہ صاحب کو وصول ہوا تو آپ نے تصدیق کرتے ہوئے فرمایا کہ مرزا صاحب مردے نیک و صادق است و نزد من کتابی از کلمات خود فرستادہ است کمال ادا نال کتاب ظاہر است

۔۔۔۔۔ وہ مرد صادق است مفتزی و کاؤب نیست این معالہ جعلی و خود ساختہ نیست!

یعنی مرزا صاحب نیک اور صادق مرد ہیں اور انہوں نے مجھے اپنے الہامات کی ایک کتاب (انجام آخیم) بھیجی ہے ان کا کمال اس کتاب سے ظاہر ہے۔۔۔۔۔

آپ مرد صادق ہیں مفتزی و کاؤب نہیں ہیں ان کا دعویٰ ہرگز جعلی اور خود ساختہ نہیں ہے۔

الفرض حضرت خواجہ غلام فریبہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ نے حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصدیق فرمائی اور اپنے خطوط میں نہایت ہی عقیدت اور محبت کا اظہار کیا۔ داخر دعوانا ان الحمد للہ ربیعین

بیدار بقیہ

یوسفون بما انزل الیک وما انزل من قبلك وبالآخرۃ ہم یؤمنون فادع الیک علیٰ ہدی من ربک وما اولئک ہم المفلحون۔

یعنی یہ کتاب قرآن کریم جس میں شک نہیں ہے کہ حقیقیوں کی اس میں ہدایت ہے وہ جو غیب پر ایمان لاتے اور نماز قائم کرتے اور جو رزق تم نے ان کو دیا ہے اس کو خرچ کرتے ہیں وہ جو اس پر ایمان لاتے ہیں جو تم نے (مذہب) تم پر اتارا ہے اور جو تم سے پہلے اتارا ہے اور آئندہ پوچھتے رکھتے ہیں وہی لوگ ہیں جو اپنے رب کی طرف سے ہدایت پر ہیں اور وہی لوگ ہیں جو شلاخیا نے والے ہیں۔

سب سے پہلی بات ایمان یا یقین ہے۔ اس کے بعد ایمان یا رسالت اور اس کے بعد ایمان بالما بعد یعنی مذہب کی بنیاد ایمان باللہ ایمان بالرسالت اور ایمان بالما بعد پر ہے۔ غیب کے معنی بالاطنیاء کے ہیں یعنی وہ خالق جن کو ہم مادی اشیاء کی طرح ظاہر حواس سے محسوس نہیں کر سکتے۔ جو غیب کی مرقبہ ذات اللہ تعالیٰ ہے اس لئے غیب کے معنی ایمان اللہ تعالیٰ سے چمکنے ہیں۔ جب تک غیب کا علم اس طرح نہ ہو جس طرح ظاہر حواس سے مادی اشیاء کا ہوتا ہے غیب پر ایمان کامل نہیں ہو سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ ایمان بالغیب کے لئے ایمان بالرسالت لازمی ہے کیونکہ رسالت ہی ایمان بالغیب پر

چند سوال اور ان کے جواب

(مکرر مملک سیف الرحمن صاحبناظم دارالافتاء رپورہ)

سوال

دلہا کو سہرا باندھنے کے بارہ میں تشریح کا کیا حکم ہے۔ نیز سہرا باندھنے اور ہار پہننے میں کوئی فرق ہے یا دونوں کا حکم ایک ہی ہے۔ کیا کسی حدیث میں ہے کہ آنحضرت صلی علیہ وسلم آپ کے کسی صحابی نے شادی کے موقع پر سہرا باندھا ہو؟

جواب

- 1۔ آنحضرت سے اسے علیہ وسلم کی جنتی نشانی بھی ہوئی ان میں نہ آپ نے سہرا باندھا اور نہ کچھ میں پھولوں کے ہار پہننے۔
- 2۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے بارہ میں بھی ایسی کوئی روایت نہیں ملتی۔
- 3۔ بدعت اسے کہتے ہیں کہ کوئی بات دین سمجھ کر کی جائے۔ حالانکہ قرآن و حدیث میں اسے دین کا حصہ قرار نہ دیا گیا ہو۔ یا کسی مباح بات کو اس تصور کے ساتھ رسم کے طور پر کیا جائے کہ اگر ایسا نہ کیا گیا تو ناک کوں جائیگی یا لوگ کہیں گے کتنے عجیب ہیں ان سے اتنا بھی نہ ہو سکا۔
- 4۔ سہرا کے بارہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بجز العزیز سے پوچھا گیا تو آپ نے فرمایا۔

- ”سہرے کا طریق بدعت ہے“ (الفضل ۴ جنوری ۱۹۲۶ء)
- نیز ایک اور موقع پر فرمایا۔
- ”غیبت ہے ان کو گھوڑا بنانے والی بات ہے“ (الفضل ۱۰ ابریل ۱۹۲۶ء)
- ”بعض علماء نے اس کی کراہت کی یہ وجہ بھی لکھی ہے کہ سہرا چونکہ کافروں کی رسم ہے اس لئے خلاف شرع ہے۔“
- ”بدعت کی جو تعریف اور پوری لکھی ہے اس کے انداز میں ان پھولوں کا ہار سر پہنا کر ان کو سہرا نہ کہ سہرا ذریعہ ہے۔ بلکہ کہا جائیگی کہ واحد ذریعہ ہے جب ان کو ایمان بالغیب اور ایمان بالرسالت حاصل ہو جائے تو ایمان بالما بعد بھی حاصل ہو جائے۔ دراصل یہ تینوں چیزوں کو لازم ملزوم ہیں۔ الخسوف اسلام نے مذہب کی یہ تعریف کی ہے۔ اس لئے بہتر تعریف نہیں ہو سکتی۔“ (باقی)

دیکھ کر فرمایا۔ عجمائے کیا؟ انہوں نے عرض کی ایک انصاری سے شادی کی ہے۔

(بھاری)

چھ ماہہ انہیں ہم نے کئی بار دیکھا کہ باہر سے آئے یا کسی تقریب میں شرکت کرنے کے وقت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بجز العزیز کے گلے میں پھولوں کے ہار ڈالے گئے اور آپ نے ناپسندیدگی کا اظہار نہیں فرمایا۔

پہنچے۔۔۔ مبلغین جب آتے بجاتے ہیں تو ان کے گلے میں ہار ڈالے جاتے ہیں اور یہ طرز عمل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے سامنے کئی بار آیا لیکن آپ نے ناپسند نہیں فرمایا۔ بہر حال دلہا کو سہرا باندھنے یا پھولوں کے ہار ڈالنے کی کراہت و بدعت کا تعلق زیادہ تر تقریب متعقد کرنے والوں کے طرز عمل سے ہے۔ اور یہ ایک ہی نوعیت کی بات ہے جو بدعت حلقوں میں سرکاری صورت میں زیادہ اور ہار کی صورت میں کم قابل اعتراض گدائی گئی ہے۔ تاہم بدعت مجہم اور سفیدہ معاشرہ کے عام طرز عمل میں جو فرق ہے اسے نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔

مکرم مولوی برکات احمد صاحب راجیکی مرحوم کی وفات پر

تقریبی قرار احمدیوں

الجمعیۃ العلمیۃ للبحار العلمیۃ الاحمدیہ رپورہ: صاحب راجیکی ناظر مورخہ قادیان کی ناگہانی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ قادیان میں آپ گرامر اور خدمات سر انجام دے رہے تھے تقسیم ہند دیاک کے مرتقب رہے آپ قادیان میں ہی مقیم رہے اور ادراجک دور ویشانہ زندگی بسر کرتے رہے۔ آپ کی وفات حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجیکی نیز دیگر قریاء اور درویشان قادیان کے لئے انتہائی غم کا باعث ہے۔ الجمعیۃ العلمیۃ جامعہ احمدیہ کے تمام ممبران مرحوم کے والد معظم آپ کے جہد و فراخاندان و امیر جماعت احمدیہ قادیان عزتم مولانا عبدالرحمن صاحب قاضی اور درویشان قادیان کے ساتھ درنی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں اور خدا تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ مرحوم کو اپنے حضور اعلیٰ مقام خطہ فرمائے اور یقین کو مہربان کی توفیق دے۔

اہم ہیں ممبران الجمعیۃ العلمیۃ للبحار العلمیۃ الاحمدیہ رپورہ: اساتذہ و طلباء تعلیم الاسلام کالج کراچی بھٹائی اسلامس محترم مولوی برکات احمد صاحب راجیکی ناظر مورخہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی وفات پر مدہ غم کا اظہار کرتا ہے۔ مولوی صاحب مرحوم سلمہ کے ایک شخص اور خدائی خادم تھے اور ایک عرصہ سے قادیان میں بطور درویش مقیم تھے۔ اور ترقی حمت کے باوجود تندہی اور اخلاص سے خدمت میں مصروف تھے۔ ان کی اچانک وفات نہ صرف ان کے خاندان کے لئے بلکہ ہم سب کے لئے ایک صدمہ تھا کہ ہم نے ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دستہ دعا میں کہ اللہ تعالیٰ ان کی خدمتوں کو قبول فرمائے اور انہیں اپنے جوار رحمت میں جگہ دے کہ اپنے اعلیٰ ترین فضلوں کا وارث بنے۔ آمین تم آمین!

ہم اساتذہ و طلباء تعلیم الاسلام کالج حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجیکی صاحبی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں صبر و استقامت سے اس صدمہ کو برداشت کر لیں توفیق بخشے۔ آمین۔ ہم کارکنان صدر انجمن احمدیہ قادیان سے بھی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں جو ایک شخص راجکی اور انٹلک ریٹن کے مرحوم ہو گئے ہیں۔ (مطلب و اساتذہ تعلیم الاسلام کالج رپورہ)

انوریم مکرم مولوی برکت احمد صاحب کی مرحومہ

(مکرم پر وفیہ شریعت الرحمن ص ۱۱۱ لے)

۱۔ ارگٹس کی شام کو اچانک برائے دل
جزبہ وصول ہوئی کہ انوریم مکرم مولوی برکت احمد صاحب ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان
راہن حضرت مولانا غلام رسول صاحب (دوبی) کی وفات پانچ گھنٹے پہلے۔ مرحوم کچھ سالوں سے
رعشت اور دیگر مختلف عوارض میں مبتلا تھے
مگر تمام نکلنا لعینت کو انتہائی صبر کے ساتھ
برداشت کیا اور خدمت دین کے کام میں فرق
ڈراتے دیا۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں شہید ہونے
والے یعنی تو میدان کے شہید ہوتے ہیں
اور بعض کام کے شہید ہوتے ہیں۔ یعنی
اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت اور موعودہ
کامل ہونا انتہائی اہمیت کی وجہ سے وہ
انجام قربان کر دیتے ہیں۔ مرحوم اسی
دو برس کے گروہ میں سے تھے۔

مرحوم میرے بچپن کے دوست تھے۔
اس وقت سے کہ ربا نیک میں نے انہیں
ہنایت درجہ تقویٰ شمار۔ علم دوست
شقیق وفا دار دوست اور مصلح مزار کا
مہر دیا۔ آپ نے ۱۹۳۲ء میں علیہ السلام
ہائی سکول، قادیان سے میٹرک پاس
کیا۔ اس کے بعد ایف اے لے کر آپ نے
انڈیا کا کالج پور قلعہ میں داخل کیا۔ وہاں
مرحوم اکثر حضرت شیخ خضر احمد صاحب رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کی پاکیزہ صحبت سے مستفید ہوتے
اور ان سے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ
السلام کے زمانے کے حالات سنتے رہتے۔

۳۵۔ ۱۹۳۵ء میں ایف اے کے بعد آپ اسلامیہ
کالج لاہور میں بی اے کے لئے داخل ہوئے
اور احمدیہ ہوسٹل لاہور میں رہائش اختیار
کی۔ خاکساری وہیں رہتا تھا۔ مسیح و شام
اور اکثر باقی اوقات میں بھی ہم اکٹھے ہوتے
اکثر آپ کے علمی مذاکروں سے مستفید ہوتا
تاریخ اسلام سے مرحوم کو بہت شغف تھا
بہت سے عجیب و غریب نادر تاریخی واقعات
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی زندگی کے متعلق بہت سی ایمان افروز
روایات۔ میں نے مرحوم کی زبان سے ہی
سنا ہوئی ہیں۔ اس سال کونسل گرام میں ایک
باد اور اس کے بعد حضرت قس الامینیا
صاحب زادہ مرزا بشیر احمد صاحب فوت
اللہ رحمہ اللہ کی وفات کے بعد یہ

اگر ہے قریباً دو دن صبح کی نماز کے بعد
میر میں ہم اکٹھے ہوتے۔ مرحوم کی عادت
تھی کہ میرے سامنے کوئی پیچیدہ یا علمی
سوال پیش کرتے۔ میں اپنی بساط کے مطابق
اسے حل کرنے کی کوشش کرتا۔ اس پر آپ
تعمیر کرنے میں اس کا جواب دیتا۔ کئی دفعہ
آپ کی تعریف سے گھبرا کر میں پوچھتا کہ اچھا
تر آپ کے نزدیک اس کا کیا جواب ہے۔
تو اس پر مسکرا کر جواب دیتے کہ آپ کچھ جواب
درست ہے۔ تمہیں تو مزید وقت و
صراحت کے لئے ہے۔ برسے عجیب تاریخی
واقعات اور نادر روایات سناتے۔
میرے لئے بہت ہی شفیق دوست تھے۔ جن
کی ملاقات کے بعد مزین و مغموم دل میں
ایک تسلی پیدا ہوتی تھی۔ اور سکون ملتا تھا
مرحوم تو زندگی کے تمام ابتلاؤں کو ختم کر کے
انجام خدمات کا انعام لینے کے لئے الرقیق
الاعلیٰ کے پاس چلے گئے۔ لیکن آج میں
ایک ہنایت ہی درو مند اور سچے دوست
سے محرم ہونے پر افسوس مند پر غم و
تفکرات کے مجموع میں میرے لئے ایک مبارک
نبات ہو گیا تھا۔ اصل سہارا اور تمام
دکھوں کا علاوہ تو اللہ تعالیٰ کی ہی ڈرست
ہے۔ کاش اس کے ساتھ ہمیں حقیقی و
دائمی اور زندہ فطرت اسماؤں کی جن نصیب
ہو جائے۔

مرحوم حقیقی طور پر المسلم مرآۃ
المسلم کے مصداق تھے۔ باوجود انہی
گہری دوستی اور تعلق کے اگر کوئی قابل
اصلاح بات دیکھتے تو فوراً لوگ مینے
تھے اور اپنے دوستوں کو بہ صورت حادثہ
مستقیم پر گامزن رکھنے کی کوشش کرتے تھے
ایسے وفادار نہ تھے کہ لطف اور ہمدرد
دوست بھی اللہ تعالیٰ کی عظیم نعمتوں میں
سے ہوتے ہیں۔

آج میں میں جماعت کے نوجوانوں سے
درخواست کرتا ہوں کہ وہ رعیت ہونے
و ملے ہی دین کی جگہ لینے کے لئے اگے قدمیں ادا
حضرت دین کی صفوں میں کسی رشتہ کو پیدا ہونے
دراگزر نہ تو ان کی ہی علامت ہونا کہ جسے
کہ ایک عرب شاعر کہتا ہے
انکسید مناخلہ۔ قام سیکد

تو انہی لہذا قال انکرام فقول
کہ میں سے جب ایک مرد اگر گڑھا تا ہے تو وہ
اس کی جگہ لے لیتا ہے جو وہی نہیں لیتا ہے جو
شرفا سے ہی نفس اور دینے ہی کا دل نہیں ہے
پہاڑی ہاتھائی خوش قسمت ہے کہ اللہ تعالیٰ
ہیں اپنے دین کی خدمت جالانے کی تو منق عطا
فرمادے اور ہم صدق و وفا اور خدمت کے ساتھ
خدمات جی لائیں اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے وارث
بنیں۔

بھائی اور عزیزو! تیرہ سو سال کے
بعد اللہ تعالیٰ نے پھر ہمارے لئے اسلام کی
اس نئی نصیب اور نیا انبیا فوج روحانی کا پہلی
نسخے کا موقع پیدا کیا ہے جس طرح کہ قسمت میں
ہماری اور شریعت نہیں بلکہ نئے ہی تقے ہے بعد
میں یہ موقع ہفتہ ڈالنے کا۔ (کچھ اور اس سے

نادرہ اشاد۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کو ہمیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فریاد
اللہ یعلینا و لا یخلی
یعنی اللہ تعالیٰ ہمیں غالب رکھے گا۔ اور ہم
منلوب میں ہوں گے۔ اسلام اور امریت کی فتح
کے بعد جو لوگ خدمت اور جہاں شریک کا دم
بھریں گے ان کی کوئی شان نہیں ہوگی خدمت اور
جالا شریک کا ہی وقت ہے۔ پس آؤ ہم آگے
بڑھیں اور رحمت ہونے والے غلام دین
کی جگہ کو پر کریں اور اللہ تعالیٰ سے تو الرقیق
مانگیں کہ ہمارے ذریعے اسلام کو محض اہل
سے بلند تر بنا دیا جائے اور آئیں تاکہ ہم بھی
ہاں ہمارا جیسی کمزور ہستیاں بھی
"غریب رہیں۔ مومن کے بار ہوں"
کی صدق بن جائیں لے خدا تعالیٰ ہی کی۔

محترم شیخ غلام حبیب لانی صاحب کی وفات

محترم شیخ غلام حبیب لانی صاحب صاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۲۴ سال کی عمر میں صوفیہ ۱۳
۱۹۰۷ء میں شہر ممبئی علاقے کے بعد دعوت پائے۔ انارڈ، وانا الیچ راجھوں۔
محترم شیخ صاحب نے ۱۹۰۳ء میں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی بیعت کی تھی آپ نیک صالح اور سلسلہ
کے ذاتی بزرگ تھے اپنے پیچھے ۱۲ بیٹے اور ۲ بیٹیاں باہر گھڑی ہیں۔ بخا زادہ سونہ ۱۳۴۱ء کو محترم
جناب شیخ بشیر احمد صاحب سابق جج ۴ کی کورٹ نے پھانسی اجاب دے مگر ان کی اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات
بلند فرمائے اور پس اندگان کا دین دنیا میں عامی دھنر ہو گیا (مجلس عزت صدر دارالحدیث جنوبی ۱۵)

الفضل کی قیمت کے متعلق ضروری اعلان

موجودہ گرانے کے پیش نظر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے الفضل کی قیمت میں باہر جمہوری معمولی سا
اضافہ کرنا ہے لہذا یکم دسمبر ۱۹۶۳ء سے قیمت حسب ذیل شرح کے مطابق وصول کی جائے گی
سالانہ قیمت ۰۰۔ ۲۴ روپے قیمت فی پریم ۰۰۔ ۱۲ روپے
شش ماہی ۰۰۔ ۱۲ روپے خطہ نمبر لانا ۰۰۔ ۶ روپے
سہ ماہی ۰۰۔ ۸ روپے بیکٹن اسلامی حاکم ۰۰۔ ۳۲ روپے
ایک ماہ ۰۰۔ ۲ روپے پورچین حاکم ۰۰۔ ۲۲ روپے
امید ہے کہ خریدار صاحبان اور دیگر احباب اس معمولی اضافہ کو جو باہر جمہوری کی ایک ہی شرحہ
سے قبول فرما کر پورا پورا تقاضی فرمائیں گے اور پیسے سے بڑھ چڑھ کر اپنے اس نوبی آرگن الفضل
کی توسیع اثعت میں حصہ لیں گے۔ (بمجز روزنامہ الفضل ۱۵)

قوموں کی اصلاح

حضرت عظیم الشان امیر اللہ بقارہ فرماتے ہیں کہ
"قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی"
الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی نوجوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے
نوجوانوں کو اس کے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں کی اصلاح کا سامان دیکھنے۔
(بمجز روزنامہ الفضل ۱۵)

مرض اٹھرا کی مشہور و صاحب اٹھرا خیرہ نصف صدی سے اعمال پوری ہے کورس چوں روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جبرائیل

تحریک جدید کے سال بپ کے اعلان پر اہالیانِ بوہڑ میں پہلے دن سے پیش آنے والے مخلصین

مناذرانِ بیدار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عزت الگ طور پر باریہ ناظرین کی بارہا ہے ان کے علاوہ اہالیانِ بوہڑ میں سے مخلصین نے تحریک جدید کے اعلان کے پہلے دن ہی اپنے وعدے نامیدہ ایشیا کے حضور پیش کئے ان کی ہمت درج ذیل ہے۔ ایشیا نے ان کے جذبہ سابقہ الی الخیر کی قدر دانی فرماتے ہوئے انہیں اپنے انعامات سے نوازے۔ قارئینِ کرام سے دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھیں الممالِ اوّل تحریک جدید)

- نام محمد بن محمد
- مکرم ڈاکٹر شیر علی صاحب دارالبرکات - ۲۱/۱۲
- انجمنِ محققانِ صلیب صاحبہ - ۲۱/۱۲
- حضرت مولوی محمد الزین صاحب انظر تعلیم - ۲۸/۱۲
- حضرت مولانا غلام رسول صاحب اجمعی - ۳۰/۱۲
- محمد حیات صاحب ڈاور نو - ۲۱/۱۲
- مرزا صفدر جتہ صاحب - ۲۲/۱۲
- شیخ مبارک مبارک صاحب انظر تعلیم - ۱۰/۱۲
- ملک محمد یونس صاحب ناٹک بان - ۱۲/۲۵
- چوہدری شہر محمد صاحب دارالانصر - ۱۲/۱۲
- چوہدری عبداللطیف صاحب دفتر تبلیغ الممال - ۲۴/۱۲
- سیرا بھانڈو صاحب انظر تعلیم الممال - ۲۱/۱۲
- مستری محمد عبدالرشید صاحب ننگہ ساز - ۲۱/۱۲
- ڈپٹی محمد شریف صاحب - ۹/۱۲
- میاں غلام محمد صاحب انظر تعلیم - ۲۵/۱۲
- مرزا محمد یعقوب صاحب واقف زندگی - ۲۱/۱۲
- احمد بن محمد صاحب دفتر تبلیغ الممال - ۱۲/۱۲
- چوہدری خیر الزین صاحب - ۳۴/۱۲
- سردار عبدالرحمن صاحب شاہ - ۲۱/۱۲
- چوہدری مسیح عبدالرشید صاحب بیال - ۳۹/۱۲
- زیال سونشی محمد صاحب باؤنگارو - ۱۲/۲۵
- مولانا ابو الیخسری صاحب - ۲۱/۱۲
- قریب محمد وسعت صاحب بریلوی - ۳۹/۲۵
- مولانا محمد اکبر افضل مرینی - ۱۳/۱۲
- مولانا غلام احمد صاحب بدولتی - ۳۴/۱۲
- محافظ عبدالسلام صاحب دیکھ لعل ناٹک - ۲۴/۱۲
- مولوی محمد الزین صاحب بیچوالی - ۲۱/۱۲
- شیخ نذیر محمد بشیر صاحب دکات دیوان - ۲۴/۲۵
- ڈاکٹر علی اورنگزیں صاحب تحریک جدید - ۹/۱۲
- ملک محمد تقی صاحب پریڈیٹ دارالانصر - ۱۲/۱۲
- مفتی محمد صاحب عمر معہ دارالانصر
- دارالرحمت شرقی - ۱۹/۱۲
- مولوی بدر الزین صاحب انظر تعلیم - ۳۲/۲۴
- مولوی محمد اسلم صاحب انظر تعلیم - ۱۳/۱۲
- چوہدری منظر الزین صاحب دارالانصر - ۲۵/۱۲
- پروفیسر محمد اسلم صاحب بارہ پلے - ۲۱/۱۲
- مولوی احمد خان صاحب تسلیم - ۲۳/۲۵
- مرزا محمد دین صاحب بٹہ بوہڑ - ۲۱/۱۲

چندہ جہاں

مکرم میاں عبدالرحمن صاحب راندہ ناظر بیت المال

تمام اصحاب اور جماعتوں سے جنہوں نے ابھی تک چندہ جہاں کے پورے اہلیان میں کی انعام سے کراہ اس چندہ کی فراہمی کی طرف خاص توجہ کیجئے۔ کیونکہ اب جہاں کے انعقاد میں بمشکل ایک ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ دراصل ماہوار آمد ۱۵ لے اصحاب سے ہر ماہ جمعہ آمد اور چندہ عام کے ساتھ ساتھ چندہ جہاں کے بھی مطالبہ ہونا چاہیے۔ اور زمیندار اصحاب کے لئے لازم ہے۔ کہ ہر فصل کے موقع پر چندہ جہاں بھی ادا کیا کریں۔ پنا بچہ جن جماعتوں نے حضرت تفسیر - اسیح انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس ہدایت پر لکھا سزا عمل کیا ہے ان کے نام قبل ازین شائع کئے جا چکے ہیں۔ اس کے بعد جن جماعتوں کی وصولی بھی اس فیصلے سے ہو سکتی ہے۔ ان کے نام بھی دعا کی خاطر نتیجے درج ہیں۔ ان میں سے بعض جماعتیں سو فیصد ہی تک چندہ جہاں کے لگانے کا اپنا اپنا بجٹ پورا کر چکی ہیں۔ لیکن بعض جماعتوں کی طرف سے ابھی تک اس بار میں کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ لہذا جن جماعتوں نے ابھی تک چندہ جہاں کے لگانے کی وصولی شروع نہیں کی۔ ان سے اتنا کس ہے کراہ اس بارہ میں مزید منتقل نہ کریں اور باقی تمام جماعتیں کو کوشش کریں کہ جہاں کے لئے پہلے ہی دن سب کا چندہ جہاں کے لگانے کا بجٹ پورا ہو جائے۔ جن جماعتوں کے ذمہ چندہ جہاں کے لگانے ہیں۔ ان میں ان لقاؤں کا وہ اہلیان کے لئے بھی پوری کوشش کرنی چاہیے۔ فیصلہ وصولی نکلانے کے لئے ۱۸۔ نومبر تک کی وصول شدہ رقم حسب کی کوٹی ہیں۔ دراصل

سونی صدی وصولی

- ۱۔ چک ۱۱۱ آبادی میلان - ۲۔ چک ۱۱۱ سیانہ - ۳۔ چک ۱۱۱ سوڈھی - ۴۔ اکلان گڑھ
- ۵۔ سوگ کلان - ۶۔ چک ۱۱۱ - ۷۔ گوٹہ تھیوین۔

اسمانی صدی سے اپر وصولی

- ۱۔ چک ۱۱۱ رام پور چولہ - ۲۔ چند کے منگوے - ۳۔ گوٹہ دمبر مارٹھ - ۴۔ گوٹہ امام بخش
- ۵۔ پھیر و جیجی۔

ساکھنی صدی سے اپر وصولی

- ۱۔ چک ۱۱۱ گوٹہ ودال - ۲۔ چک ۱۱۱ رتن - ۳۔ چک ۱۱۱ سیکھال - ۴۔ چک ۱۱۱ غوث پور
- ۵۔ چک ۱۱۱ - ۶۔ محمد نگر لاہور - ۷۔ بانا پور - ۸۔ گوٹہ شاہ عالم - ۹۔ توکیلی - ۱۰۔ چک ۱۱۱
- محمد آباد - ۱۱۔ چک ۱۱۱ - ۱۲۔ چک ۱۱۱ - ۱۳۔ سبھی بابا بھنڈا - ۱۴۔ چک ۱۱۱ - ۱۵۔
- دھج آباد - ۱۶۔ کھراپ پور - ۱۷۔ نور گوف دم - ۱۸۔ نصرت آباد اسٹیٹ - ۱۹۔ چک ۱۱۱
- ۲۰۔ گوٹہ اجریہ -

پچاس فی صدی سے اپر وصولی

- ۱۔ دارالرحمت شرقی رپورٹ - ۲۔ دارالانصر شرقی رپورٹ - ۳۔ میاں والی - ۴۔ چک ۱۱۱
- ۵۔ آنکھ تھامیان - ۶۔ گوٹہ - ۷۔ برائے عالمگیر - ۸۔ دھوریہ - ۹۔ چک جلال - ۱۰۔ بھون
- ۱۱۔ مین - ۱۲۔ شیل کوٹ چاہ بھاگودال - ۱۳۔ رحیم پور عثمان - ۱۴۔ ساکھنہ - ۱۵۔ دینا پور

قائدینِ خدام اللامدیہ کی خدمت میں گزارش

مفردم اللہ تعالیٰ کے علمی مقابلات دعوتِ انسانی اور ہر موقع سالانہ اجتماع کے سلسلے میں میعادوں کی تعیین کئے لئے از سر نو غور کیا جا رہا ہے تا زیادہ سے زیادہ خدام بہتر رنگ میں شریک ہو کر استفادہ کر سکیں۔

لہذا اصحاب سے گزارش ہے کہ اس سلسلے میں اپنے مفید مشوروں سے یکدم دست بردار نہ ہو۔ ضرور آگاہ فرمادیں تا میعادوں اور امتحانات کے نصابوں کی تعیین وغیرہ کے بارے میں ان کو بھی مدد دیا جاسکے۔

امید ہے کہ آپ اس طرف غور فرما کر مطلوبہ تجاویز سے عبادت گزار مبلغین فرمائیں گے (مہتمم تعلیم و ذہانت محبت خدام اللہ تعالیٰ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برحق اور تزکیہ نفس کرتی ہے

تربیاتی سلسلے سے ذوق کے موثری مرض کا نظریہ علاج دیگر تمام علاجوں کی اڑان اور کامیادوں کا خزانہ

امانت تحریک جدید کی ضرورت

سینہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ علیہ السلام نے اعلیٰ اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ تحریک کے عظیم اثرات انعام سے آپ جذبی واقف ہیں اس اہلی تحریک کے ذریعہ جہاں ایک طراوت افزا جدت سے ایسا کام ہی قائم رہا اور قزاقی کا نیا جذبہ پیدا ہو گیا۔ دوسری طرف ان کا عالم میں اہمیت یعنی ترقی اسلام کا پیغام پہنچا یا جا رہا ہے اہل دنیا اب نہیں گڑنا جس میں نئے افراد اور نئی جماعتیں مختلف ممالک میں قائم ہو رہی ہیں اس اہلی تحریک کا ایک راجی، آہستہ پھیلنے والا پیغام ہے جس کے بارے میں حضور ابیہ اللہ علیہ السلام نے ہمیشہ اعتراف فرماتے ہیں۔

”امانت اللہ کی ضرورتی کامیابی اور اہل لیس انصار کرانے کے لیے ہی تھا جس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مالی حالت مضبوط رہے، تقاضا کی خاطر اسے ترقی کرنے کی جلی جیسے اور رضوانی اخراجات کو محدود کرنے جائے۔ پس میری تجویز یہ ہے کہ آدھی روٹی گھر میں رکھو، جب نسلے اسے کھا سکو اور اسی غرض سے اس نئے تحریک جدید امانت کو قائم کیا تھا جس میں اس تجویز پر عمل کرتے ہوئے وہ فائدہ میں رہتے ہیں۔ کوئی شخص خواہ وہ کتنا غریب ہو اسے پھینکے کہچہ نہ کھنڈر و مرجع کرتے رہے خواہ

روپیہ یا دو پیسے کی بھول نہ ہو۔“ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ علیہ السلام نے ہمیشہ اعتراف فرمایا ہے کہ ”موجودہ قزاقی کے لیے وہاں کسی ضرورت اور حاجت کے مطابق جب چاہے خرچہ کرنا اور یہ وہاں اس کے لیے اور اس دہریہ کی دہلی پھر خرچ ہو گا وہ بھی سدا کی طرف سے ہو گا۔“

امانت فنڈ پر زکوٰۃ نہیں
در تحریک جدید میں جو امانت رکھی جائے گی۔ اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں ہوگی۔“
(امانت فنڈ پر زکوٰۃ نہیں ہوگی)

صد کیسٹڈی کو کوئی مار کر ہلاک کر دیا گیا

مسٹر لینڈن جاسن صدیقی ڈیڑھ لاکھ روپے کی سنبھال لیں

بمبارک، ۲۲ نومبر۔ امریکہ کے صد کیسٹڈی کو کل ڈلاس میں ایک شخص نے کوئی مار کر ہلاک کر دیا۔ ان پر جیسے فالتو حملہ ہوا تو ایک مورگہ میں سوار بازار میں سے گزر رہے تھے۔ ایک شخص نے ان پر مسلسل تین گولیاں پلائیں جو ان کے سر پر لگیں۔

مسٹر لینڈن جاسن صدیقی کو مارا گیا۔ انہوں نے ایک کرپٹ سٹار کے سر کو تمام لیا اور آٹ آٹ پکھانے لگے۔ صد کو قتل ہونے کی پہچان ہو گئی۔ وہ مارا نہیں خون دیا گیا لیکن وہ اس قاتل کے حملے کے پچیس منٹ بعد انتقال کر گئے۔ صد کیسٹڈی کی کمر چھاپا جس پر اس نے بھی ایک سیکس سے نوڑ کر مارنے کو بھی کوئی ٹی اور وہ زخمی ہو کر مسٹر لینڈن جاسن صدیقی کی ایک کھلی مورگہ میں سر سے اوڑ ڈلاس کر ڈھارنے کے قریب

امراہا جہان کی خدمت میں ضروری گزارش

ضرورت مند صاحب کی طرف سے اپنے بچوں کے مستقبل کے لئے دفتر قزاق میں کثرت سے خطوط آتے رہتے ہیں ان کو مناسب شدت سے جاننے کے لئے ضروری ہے کہ امراہا پریذیڈنٹ صاحبان اپنی جماعتوں کے قابل نگاہ ذکور دانش کی فہرست مع ضروری کوائف مرکز میں بھیجیں تاکہ ضرورت مند صاحبان کو مناسب شدت سے جاننے میں سہولت ہو۔ چنانچہ امراہا پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں قندہار، خطوط کھٹے کے گولڈن نیوی شہر، حیات شہر۔ کابل پور شہر، سرگودھا شہر، اور لاہور شہر کے چند ایک مصلوں کے علاوہ دیگر کئی سے بھی مصلوب فہرستیں موصول نہیں ہوئیں جس کی وجہ سے ضرورت مند صاحبان کو مناسب شدت سے جاننے میں دشواری ہے۔

پس تمام امراہا پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں بذریعہ اعلان بنا کر گزارش کی جاتی ہے کہ وہ شہری اور مضافاتی کی جماعتوں سے قابل نگاہ افرادی فہرستیں ضروری کوائف کے ساتھ جلد از جلد بھیجیں۔ تیز اپنی جماعتوں میں سیکریٹری شدت سے ملاحظہ فرمائیں کہ ہمارا باقاعدہ رپورٹ دفتر قزاق میں بھیجوانے کا انتظام فرمائیں۔

اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ راولپنڈی کے سیکریٹری شہر ناظم کو ملاحظہ فرمائیں کہ وہ اپنے کام کی تیز رفتاری سے رپورٹ بھیجیں۔ امیر کونڈا ہوں کہ باقی جماعتوں کے سیکریٹری شدت سے ملاحظہ فرمائیں اور ضروری کوئی کمی کو اپنے کام کی باقاعدہ رپورٹ بھیجوانے کے لئے۔

نکاح کی بابرکت تقریب

وہ ہمارے بزرگ مہتمم مولوی فضل دین صاحب وکیل کی صاحبزادی عزیزہ لشری کی بیک اور میرے پلنے اور گہرے دوست آدم محمد علی صاحب فالس کے فرزند عزیز مولانا شمیم خالد جو مجھے اپنے بچوں کی طرح عزیز ہے

درخواست دعوت

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدرس مدرسہ اسلامیہ (کراچی) کو دفتر ۱۲۰ کلاہ مولوی کے قریب مولوی کے حادثہ میں ہمارے ایک مخلص بھائی نذیر احمد صاحب ملازم منگلا ڈیم ذمہ داری ہو گئے تھے۔ دو روزہ نماز تہجد میں ہوش رہے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہیں افاقہ ہے۔ جلد صاحب صاحبان کی خدمت میں مکمل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

تھنگ ٹیٹرکٹ ہائی سکولز ٹورنامنٹ میں

تسلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی کامیابی

جسٹ ۲۲ نومبر ۱۹۷۰ء کو، اللہ تعالیٰ کے فضل سے تسلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ سے ٹیٹرکٹ کا پہلا پیج ٹورنامنٹ ہائی سکول کے خلاف ۱۱ روزہ مقابلے میں ۲۲ نومبر پر جیتا اور دوسرے پیج میں اسلامیہ ہائی سکول چیمپئن کے خلاف ۳۰ نومبر کے مقابلے میں ۱۹ نومبر کا کامیابی حاصل کی۔ آج اصلاح ہائی سکول چیمپئن سے فائنل پیج کھیلا جا رہا ہے۔

ہائی سکول میں تسلیم الاسلام ہائی سکول کی ٹیم نے ٹورنامنٹ ہائی سکول چیمپئن کو ٹورنامنٹ پر اور اسلامیہ ہائی سکول چیمپئن کو ٹورنامنٹ پر شکست دی ہے۔ پھر سول تواریکویم ہائی سکول چیمپئن کے خلاف فائنل پیج کھیلا جائیگا۔ انشا اللہ۔ (سیکرٹری سپورٹس کمیٹی)

دسمبر ۱۹۷۰ء

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی بورڈ کی دو مہینے زود نفاذ میں

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی بورڈ کی باقی ٹیم بھی فائنل میں گورنمنٹ کالج میانوالی کو بورڈ سے ہرگز نفاذ میں پہنچے گی اب فائنل بورڈ میں ۲۲ نومبر کو نفاذ اور فائنل پیج کے معا بعد انعامات تقسیم کئے جائیں گے۔

اسی طرح کالج کی بورڈ کی کرٹ ٹیم نے تین روزہ پیج میں گورنمنٹ کالج میانوالی کے باقی ۱۱ دنوں تک میں ۸۸۱ زائرین کو پیج جیت لیا اور فائنل میں پہنچے گی۔ اب فائنل پیج ٹورنامنٹ کالج ربوہ کے ساتھ سرگودھا میں ہو رہا ہے۔

پہلی انٹیم ہائی سکول کالج نے ۹ نومبر کو جیتا۔ جبکہ گورنمنٹ کالج میانوالی کے لئے کھلاڑی صرف ۲۲ نومبر کو آ رہے تھے اس انٹیم کے بہترین کھلاڑی بشیر نے ۱۱ روزہ میں ۱۱۹ رنز بنائے اور دوسرے نمبر پر ۱۱۹ رنز بنائے۔ جبکہ ۱۱۹ رنز بنانے کے ساتھ ساتھ ۵۳۲ رنز بنائے۔ جبکہ گورنمنٹ کالج میانوالی کی بہترین کھلاڑی سہارن شاہ نے ۳۳۰ رنز بنائے۔ اسی طرح کالج ربوہ کے بہترین کھلاڑی سہارن شاہ نے ۳۳۰ رنز بنائے۔ اسی طرح کالج ربوہ کے بہترین کھلاڑی سہارن شاہ نے ۳۳۰ رنز بنائے۔ (محمد احمد اور ام لے ڈی۔ پی۔ ای۔ ائی۔ ائی کالج سپورٹس کمیٹی)